

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
57 RS. 2 PTA. TRIMESTRE, 16
ANUAL, 480

PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN
MADRID, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Proprietario: D. F. Peris Moncho.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
Los reclamos para la primera plana
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana
25 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.

Cantidades y esquelas mortuorias á precios especiales.

Año XXVII.—Núm. 9.602

Valencia: Lunes 25 de Setiembre de 1905

Oficinas: Miñana, 7 y 9

+
D. O. M.
Rogad á Dios por el alma de
La señora
Doña Emilia Machí Burguete
DE VICENTE
HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.
R. I. P.

Sus desconsolados esposos D. Joaquín Vicente García, hijos de los Desamparados y D. Joaquín, hermanos, sobrinos y demás parientes suplican á sus amigos que asistan á la comuñión de cadáver, que tendrá lugar mañana, á las tres y media de la tarde, desde la estación de ferrocarril, en la plaza de San Agustín, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

Resumiendo notas

El Consejo de ministros, de cuyos comienzos se dio cuenta la Agencia Moncho, el sábado último, no tuvo la importancia y la trascendencia que algunos políticos le habían atribuido, ni en él se trató de las divergencias de criterio que han surgido entre el ministro de Hacienda y algunos de sus compañeros.

El Consejo fue puramente administrativo, y en él quedaron resueltas tres competencias en favor de la autoridad judicial y una en favor de la administración; la cuestión de los sargentos que tangen ciertas condiciones para desempeñar determinados cargos; el establecimiento de un servicio bimensual de trenes rápidos desde Vigo á Orense y el rápido de París; ocho expedientes del ministerio de la Guerra sobre material y suministros sin las formalidades de subasta, y quedó fijado en 60.000 hombres el contingente del ejército para el año próximo.

Después se ocupó el Consejo del abono de los créditos devengados por el curso económico de Santa Margarita (Cuba) desde 1898; arrendamiento de un edificio para instalar la delegación de Hacienda de Salamanca; un crédito para las fiestas que se organizan en honor de monseñor Loubet; otro crédito de 105.000 pesetas para la organización de la policía en Barcelona, y otras peticiones en las provincias de Sevilla, Cádiz y Jaén.

De presupuestos no se habló una palabra.

Conversaciones políticas

(Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA)

Los senadores

Hoy se eligen los representantes del país en la alta Cámara. Mañana estará completo el personal de los legisladores.

Y ahora preguntará el interés del país ¿qué vamos á hacer?

Ahora, ó sea entonces, el Gobierno debe tener prevista su acción directiva para que algún día se presente al parlamento con la mayoría del Congreso y con la justa mayoría del Senado.

Hoy se ha presentado una dificultad con el presupuesto de Marina redactado por el señor Villanueva.

Sin conocerlo, declaro que ese presupuesto, con el aumento de once millones de pesetas, está justísimo; sin embargo creo que la obra del Sr. Villanueva será necesaria y responde á las realidades que se imponen y á las razones que convencen.

Pero otros aumentos en el presupuesto de otros ministerios no tendrían la misma justificación y no vendrían á satisfacer necesidades del mismo modo y del mismo carácter urgente.

Este es el problema. Yo soy partidario del aumento de los presupuestos hasta aquel mismo límite en que se pueda presentar el déficit.

El déficit nunca. Desvirtuar el presupuesto sería atentar contra la vida nacional. Que se gaste todo lo que se cobre, pero ni una peseta, ni un céntimo más de lo que se recude. Ahora, lo que se debe esperar del Gobierno, lo que se debe pedir en sus deliberaciones, lo que se debe exigir á los ministros es que autorizados para gastar todas las rentas las gasten con el mayor acierto y la mejor distribución posible.

No es caso de crisis una diferencia de cifras cuando se gaste lo que se pueda gastar, y aún cabe dentro del criterio que niega los aumentos y del que los considera convenientes, aquella transacción que impongan las circunstancias para no perder más en la reducción de los gastos oficiales que en el aumento.

Lo que en esto es indispensable, inevitable, imposible de abandonar, vital y necesario para el país, es el equilibrio de lo que se recibe y se da, es la nivelación absolutamente necesaria del presupuesto de gastos con el de ingresos.

El que atentara contra ella, no solamente haría imposible su vida ministerial, sino que ya no podría gobernar.

Más por ahora estos asuntos no van á decidirse en las arremidas ministeriales. El presupuesto no se presentará á las Cortes hasta que las Cortes estén constituidas, y esto no ocurrirá hasta los últimos días del mes de octubre. La primera conveniencia de la situación está en que el presupuesto sea poco discutido. Para esto fin el presupuesto nuevo ha de parecerse mucho al presupuesto vigente. Y lo que de necesidad es indispensable, de urgente, siempre que signifique gastos, pueda ir fuera del presupuesto y quepa en los extras, en ellas debe incidir. La legalización de la situación económica para 1906 debe acordarse holgadamente en los días de diciembre de 1905.

En los debates anteriores, en el de actas y en el inevitable debate político á propósito de la contestación al discurso de la Corona, se podrá ahorrar mucho tiempo. Las actas que sean graves y hayan de merecer esa calificación deben ser pronto declaradas como tales. Se explican los funerales de los candidatos vencidos; la obstrucción en estas contiendas no se explica, porque á nadie le conviene.

En cambio el debate político, que debe ser de oposición de programa, de contrastes entre las afirmaciones del partido que gobierna y del partido que aspira á gobernar, no puede tener gran campo de diferencia, ni lo tiene entre el partido liberal y el partido conservador.

Viene el turno á continuar la política económica del otro, Bohegany cree, como Oms, que hay que dar tiempo al tiempo para que mejore el cambio internacional de nuestras monedas. Y este ministerio opina, además, que su presupuesto primero no ha de diferenciarse radicalmente del último presupuesto conservador.

En el ramo de instrucción pública se procurará mejorar lo existente y cumplir con lo legislado. El Sr. Mellado hará un año en las originalidades. Tampoco por aquí vendrán diferencias que separen ni pongan en actitud de pelea las fuerzas conservadoras contra las fuerzas liberales.

El problema agrícola puede tener solución de general concordia, porque problema fuera y aparte de la política, el conde de Romanones ha de procurar una solución que responda al estado actual de las cosas, y que al mismo tiempo pueda ser mantenida y votada por todos. Sigo creyendo que tampoco en este asunto deben ocurrir conflictos parlamentarios.

La reforma del Concordato y las relaciones con Roma, ó mucho me equivoco, ó no les interesa gran cosa cambiar, al que se modifican, ni siquiera que se disentán a los políticos del Vaticano, ni á los gobernantes de Madrid, y tal problema difícil y vidrioso quedará para una solución indefinidamente aplazada.

No hay que hablar de reformas electorales ni de reformas y mudanzas en la Administración local. Claro está, que cualquier novedad que en ese orden se intentase sería plausible, y desde luego sería mejor que todo lo existente, desahogado, desapercibido, pero en aquellos empeños no entra los gobiernos sino cuando ellos mismos cuentan los días de vida que les quedan. En lo que menos piensa por ahora el ministro de la Gobernación es en hacer un nuevo proyecto de ley modificando la administración local. Y hace perfectamente.

No tengo pruebas para convencer á mis lectores de lo que ahora voy á decirles, pero tengo el presentimiento de que los voy á decir una gran verdad. Las reformas de Gracia y Justicia, tantas veces anunciadas y que ahora se crean muy próximas á su planteamiento, no se harán por reales decretos, sino mediante proyectos de ley.

Y esto naturalmente aplaza por algún tiempo su planteamiento. Desde luego esos proyectos de ley no se presentarán este año; desde luego serán ampliamente discutidos; desde luego caberán en ellos determinadas modificaciones, y con todo eso, desde luego se puede afirmar que no serán tales reformas causa grave de encono y desavenencia para las relaciones de liberales y conservadores.

Lo que haga el ministro de la Guerra, como lo que haga el ministro de Marina dentro de la nivelación del presupuesto, insisto en que bien hecho no puede alterar la paz entre los monárquicos.

Ahora vamos á verlo.

La benevolencia de los liberales llegó al último extremo. Llegará seguramente al último extremo la benevolencia de los conservadores. Y si tales bonanzas se aprovechan en bien del país, benditas sean. Porque si se dejaban perder, serían mas graves las responsabilidades.

MARTÍN.

la credencial, y la complacencia con que hubiera unido su voto al de aquellos, tratándose de candidato tan respetado y querido.

Por la Universidad

Presidió la mesa electoral del claustro extraordinario de doctores el Dr. D. José Machí, y fué elegido senador por 62 votos y una papeleta en blanco el Dr. D. Amalio Gimeno Cabanés.

Por la Económica

En su casa social, y presidida por el director de la Económica de Amigos del País de Valencia D. Rafael Rodríguez de Cepeda y con asistencia de los compromisarios de la misma y los de Murcia, Cartagena, Lorca y Teruel, verificóse la elección de senador, siendo designado el señor marqués de Vivel.

Los compromisarios de Alicante no concurrieron á la elección.

Después reuniéronse los electores en el hotel de París, en donde se les sirvió espléndido banquete.

Por la provincia

Presidió la elección D. José Alberola y fueron elegidos por 273 votos, que fué el número de los votantes, los señores marqués de Villagracia, D. Rafael Sarthou, D. Ramón de Castro y D. Vicente Calabrig.

Los senadores electos invitaron á comer á los compromisarios divididos en secciones, sirviéndoseles la comida el León de Oro, restaurante Burriel y hotel Inglés.

Los electos invitaron en el Hotel de París á los señores Gobernador civil, presidente de la Diputación, Alcalde de Valencia, diputados á Cortes Sres. Lázaro, Rubio, Prat, Dómine, Puig Boronat y Gil Roger, á los diputados provinciales y á otros compromisarios y amigos íntimos, sirviéndose espléndido banquete.

Sirviéronse el Champagne, y el Sr. Sarthou, en nombre de sus compañeros y en el suyo, dió las gracias por su elección, diciendo después que se había acordado no hubiese brindis.

El señor Gobernador pidió se le exceptuase del acuerdo, y pronunció elocuente y sentido discurso de salutación á los representantes de la provincia de Valencia, de la que hizo entusiasta elogio y aludiendo á las amarguras y sinsabores por que ha pasado desde que vino á gobernar esta provincia, dijo con gran vehemencia, que esa vida violenta de nuestra ciudad, es, después de todo, vida política intensa y vigorosa y que ya llegará un día en que, purificado el ambiente, como el metal en el crisol, dará excelentes resultados para bien de la nación española. Y terminó exclamando: «Señores: por el rey; por la patria; por Valencia».

Con repetidas salvas de aplausos fué acogido el breve y elocuente discurso del Sr. Alberola.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA felicita á los senadores electos y desea que su gestión redunde en beneficio de los intereses morales y materiales de esta provincia.

Como esto ocurría poco tiempo después de terminado el concierto, hubo gran alarma, creyendo algunos que se trataba del incendio de la Fábrica de Tabacos y otros del cuartel de Artillería.

De los primeros en presentarse en la Glorieta fué el Alcalde Sr. Liagaria, quien dió oportunas órdenes para el corte de los cables eléctricos y cañerías de gas. Poco después presentáronse los concejales Sres. Guillén, Engo y Marzal, el presidente de la Diputación, el juez de guardia Sr. Lalliga, los jefes de policía y de la Guardia municipal, los inspectores de Orden público Sres. Illesca y Pineda.

Fuerzas de la Guardia civil prestaron el servicio de vigilancia, y mientras duró el incendio dos secciones de ingenieros por orden del teniente de guardia Sr. Valle Espinosa, permanecieron frente al cuartel de Artillería.

El teatro ardió por todas partes, desplomóse la techumbre de sínc, y cuando llegaron los bomberos inmensa hoguera lo había consumido todo y parte del chalet de necesidades inmediato al teatro.

La brigada manobró operando por diferentes puntos, quedando apagado el incendio á las dos y media de la madrugada.

Como las puertas de la Glorieta estaban cerradas, los bomberos tuvieron que asaltar el paseo para utilizar las bocas de riego que dentro del mismo existen.

El incendio causó grandes daños en los árboles y plantaciones inmediatas al foco del incendio.

Ignóranse las causas del siniestro. El juez interrogó al guarda de la Glorieta y á los dependientes del café y del kiosco de refrescos, declarando todos que cuando iba á cerrarse el paseo vieron que ardió el teatro, sin poder explicar la causa.

¿Ansa pensar lo que hubiese ocurrido si el incendio estalla en pleno concierto y cuando la aglomeración de gente en la Glorieta y sus alrededores era imponente? Por fortuna no hubo desgracias que lamentar.

Entre republicanos

Sr. Dr. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Muy señor mío y de mi mayor consideración: He leído en el periódico que usted tan dignamente dirige, una carta firmada por D. José María Escudé, en la que se me pide en forma tal que no puedo por menos que contestar á dicho señor para que la verdad respaldada y quede en el lugar que le corresponde.

Paso por alto la monomanía de dicho señor por ser diputado, saltando por encima de los organismos constituidos para conseguir un acto; paso por alto mil incidentes y cartas cruzadas la vez anterior que le eligieron candidato, cartas é incidentes que darían juego si se publicaran y pondrían al doctor de cuerpo presente.

Paso por alto la exigencia del referido señor para los que constituyen la Junta, amigos entonces (hoy enemigos), para que en vista de lo que no me habían podido espulsar del partido, al no encontrar prueba alguna en contra mía, al no poder por menos que contestar á dicho señor para que la verdad respaldada y quede en el lugar que le corresponde.

Paso por alto las mil atrocidades que hablo en mi amigo Montañés del Sr. Blasco aquí y en otros sitios á donde le llevaba de propaganda la vez pasada. Sólo me ocuparé de lo que á mí me afecta en su carta publicada en LA CORRESPONDENCIA.

Dice en ella: «Por qué se impo en Alginet la noche del sábado la retirada de Caravaca? Por el mismo republicano amigo de Blasco que trató de impedirme que yo diese allí el mitin anunciado.»

Si se refiere á mí, Sr. Escudé, nada más falso, pues á usted le consta que yo, como alcalde, di autorización para que se celebrara dicho mitin donde á usted le diese la gana, y en cuanto al haberse retirado el Sr. Caravaca en esta, se supo por una carta que recibí un representante llamado Vicente Reig que el Sr. Sapina, carta que circuló por el propio Sapina, carta que circuló por el propio Reig á Valencia para ver si era auténtica.

Signe usted: «Yo presenté el domingo las elecciones en Alginet.»

Este pueblo, que en las elecciones municipales dió 600 votos republicanos, que tiene alcalde y municipio republicano á la devoción de Blasco, dió á Escudé 472 votos y 74 á mí. Ante mis ojos pasaban los empleados del Ayuntamiento y muchos republicanos, y en la mesa de Escudé cogían públicamente la papeleta para votar al sí, por orden del sobrino, alcalde republicano y amigo de Blasco.»

En el Parque-Glorieta

La Banda Municipal

Espectación extraordinaria despertó en el pueblo valenciano el concierto de anoche en el Parque-Glorieta, concierto en el que la Banda Municipal interpretó las composiciones que se ejecutaron en el certamen internacional de Bilbao y que tan gran triunfo ha valido á nuestros paisanos.

Aún no había anochecido y ya había en el paseo público multitud ocupando puesto de preferencia; la atención fué inmensa, y la gente, no teniendo sitio en la Glorieta, desbordóse por los alrededores, repartándose contra la verja y refluendo por el Parterre y la calle de la Paz.

A muchos miles de almas ascendían las que anoche salieron de casa para oír la Banda Municipal y tributaria nueva manifestación de entusiasmo simpático.

Los profesores de la Banda fueron aplaudidos al presentarse en el kiosco central de la Glorieta, y las ovaciones se repitieron á cada composición ejecutada, y muy especialmente al terminar la interpretación de *El duque fantasma* y *Sigfrido*, las dos obras del concurso de Bilbao.

El maestro Lope y los profesores que están bajo su dirección, debieron anoche quedar complacidos y satisfechos de las demostraciones de cariño de que fueron objeto.

Incendio del teatro

Terminado el concierto, retiróse pesada y trabajosamente de la Glorieta el público, y cuando ya estaba el paseo vacío de gente, una humareda grande, inmensa, se elevó por el escenario del teatro del Parque, humareda que en un instante convirtióse en imponente incendio.

Los senadores por Valencia

Por el Arzobispado

Los compromisarios de la provincia eclesiástica valenciana reunieron ayer en la Sala Capitular de la Metropolitana Basílica, bajo la presidencia del arzobispo D. Urbano Luque, eligiendo senador el decano Obispo de Orihuela Dr. D. Juan Maura Gilabart.

El canónigo tesorero Dr. D. Guillermo Fiol recibió, después de verificada la elección, la credencial de compromisario del Cabildo de Menores, y por este retraso, del que es culpable el correo, no pudo tomar parte en ella como hubiera sido su gusto, ya que es uno de los muchos admiradores del sabio prelado de Orihuela. De todos modos, hizo presente á sus compañeros delegados de los referidos Cabildos su sentimiento por la tardanza en recibir

Los senadores por Valencia

—Aquí está.
Y el conserje sacó del bolsillo un portamonedas, sobre el que se arrojó el agente como sobre una presa.
Le abrió bruscamente.
—Oro... y una carta.
Desplegó ésta y la leyó rápidamente.
—¡Bravo! exclamó—¡ya está todo descubierta; y tenemos el complot!
Y frunciendo el entrecejo, agregó en seguida:
—Es decir, no tenemos nada, porque esta carta está sin sobre, sin dirección.
—El sobre—dijo el conserje—estaba tirado en la acera.
—¿Y no lo recogisteis?—preguntó el agente.
—Sí, le recogí maquinalmente.
—¿Dónde lo echasteis?
—En mi kiosco; pero dudó que se encontrara.
—¿Conducidme á él inmediatamente.

FOLLETIN (1751)

Los dramas de París

(Continuación)

há poco os proporcionaron tan preciosas pruebas.

—Es verdad: todos estos objetos permanecen en tu poder y los que buscamos ahora.

—¡Confesad, pues, que está perdida toda esperanza!

—Si, si mis pesquisas hubieran de limitarse á esta cámara.

—¿Dónde, pues, queréis dirigirlas?

—A la escalera.

—Es verdad; pero qué probabilidades hay de que puedan darnos la menor revelación valiosa de lo que la constituye?

—Perdonad, pero tenemos necesidad de examinarlo todo minuciosamente; os lo probaré lo que dan de sí estos exámenes.

—Tenéis razón.

—Vayamos, pues, á la escalera por donde bajaron Mlle. Baptistina y el que la haya acompañado en su huida.

—Me. Drouville abrió una puerta que daba á un vestíbulo.

—¡Veni!—dijo á Morin;—salieron por allí.

—¿Hay una escalera en ese lado?

—Sí, una escalera de servicio, que da á la calle de Lisbonne.

—¿Estáis seguros de que está por aquí?

—Segurísimo; primero porque da haber tomado la escalera principal, hubieran tenido que atravesar el gran patio y pedir la llave al conserje, cuyo kiosco está junto á la puerta del boulevard de Malesherbes; y segundo porque esta pequeña puerta que da á la escalera de servicio, se encontró abierta ayer mañana, y la de la calle solamente entornada, lo que no sucede nunca.

—Vamos allí.

Y mientras iban á la escalera, registrando de paso el vestíbulo, agregó el agente:
—¿Habéis recibido respecto á la escalera las mismas instrucciones que respecto á la cámara, no es así?

—Y las he cumplido con la misma fidelidad. Empezó el examen de la escalera; los quinientos primeros peldaños no ofrecieron ningún indicio.

—¡Lo vels!—exclamó el banquero.—Nada, absolutamente nada, tal como lo había pensado.

—Aun no está examinada del todo, aun nos faltan cinco peldaños—contestó Morin, que tenía por principio confiar hasta el último minuto.

Y agregó en seguida:
—¡Eh! ¿Qué es esto?

—¡Habléis hallado algo?

—¡Inmortal en el rincón de un peldaño y medio cubierto de polvo, el ojo del agente vio brillar algo blanco, que al principio le pareció al ser una perla. Escribió con la uña, y asomándose de allí, dijo con su sangre fría habitual:
—Un botón de nácar de una camisa de hombre.

—A ver—exclamó el banquero.

—Luego—agregó el agente—es un hombre quien ha ayudado en su huida á Mlle. y por consiguiente, quien le dió un brevaje durante el festival, para que en un momento dado, bien entendiado por cierto, le produjera un sueño fulminante y le sumiera en catalepsia, afectando todos los caracteres de la muerte.

—¡Un hombre!—exclamó M. Drouville con expresión de profunda angustia.—¡Y en este momento se halla en su poder! Pero... ¿Quién es ha dicho que este botón, que no tiene ningún valor, no pertenece á uno de mis domésticos, y que no estaba ahí desde hace mucho tiempo?

—No—contestó el agente;—ese botón, sin valor, es verdad, no puede pertenecer más que á un hombre de mundo; reconocido, por su

formas, que ha estado costado á una camisa elegante, y es lo probaré en seguida comparándolo con los botones de nácar de vuestros domésticos.

—¡Un hombre!—volvió á decir Mr. Drouville entre dientes.—Un hombre que estuvo en mi fiesta, que le dió el brevaje fatal, y que en el momento de salir del lezargo, ha venido y se la ha llevado... ¿Pero quién es ese hombre? ¿Dónde ha ido? ¿En qué sitio buscarle? ¡Oh! esto es horrible, Dios mío.

—Nada de eso puede decirnos este botón; él por sí solo nos testifica que fué un hombre el autor de la muerte aparente de vuestra hija y el que la ha acompañado en su huida.

—Habléis examinado toda la escalera?

—Hasta el patio, hasta la acera.

—Vamos, todo ha concluido; no queda ya nada por hacer.

—¡Quizás!...

—¿Os queda alguna esperanza?

—Esperanza, no; pero sí una última tentativa.

—Hablad, hablad.

—Vuestra hija y su raptor salieron por esa puerta... allí le esperaréis un coche... ¿quién es el que barre la acera de la calle?

—Mi conserje.

—¿A qué hora?

—Muy temprano.

—¿Queréis hacerle venir?

—¡Oís!—dijo el banquero á Juana, que había asistido á todas esas pesquisas.

—Salid Juana, volviendo al poco rato con el conserje Morin.

—¡Barristéis esta acera ayer mañana? ¿Qué hallasteis junto á la puerta?—le preguntó el agente á Juana.

—Sí... señor... hallé...

—¿Qué?—preguntó Morin estupefacto y satisfecho de su astucia.

—Señor... un portamonedas que no entregué en seguida á mi señor por no aclararle en su pena, por lo que espero...

—Bueno; tenéis el portamonedas?

XLVI

Un momento después estaban M. Drouville, Próspero Morin y Morin, el conserje, en el kiosco de la portería.

Mientras el último buscaba el sobre, los dos primeros, un poco distanciadlos, leían la carta que acababan de hallar, y que decía así:

«Ya os he dicho el efecto que produjeron algunas gotas que esocancé en el vaso de Baptistina, y además lo habréis leído en todos los periódicos, que á la mañana siguiente dieron noticia de su repentina muerte. Cuando vi caer á Mlle. Drouville y que permanecía inmóvil sobre el pavimento, y cuando vi que el médico que acudió al grito desgarrador del padre, declaró que no quedaba nada que hacer porque había muerto, quedé aterrado, horrorizado del éxito de mi empresa, y estoy esperando con inextinguible angustia que pases los tres días fijados para que pase la orden. La noche próxima os espero en la calle de

Lisbonne para ver cómo se ha resuelto el terrible problema. ¿La encontraremos viva ó muerta? ¡Si se hubiera dormido para no volver á despertarse!... Al pensar, se hiela la sangre en mis venas; me considero como culpable de una muerte, como asesino de esa pobre joven, que depositó en mí su confianza ciega. Los remordimientos me doboran. ¡Oh! ¡Y osanto tarde en ver! Pero ocho mortales horas me separan todavía del momento en que he de conocer la verdad, y hasta entonces, ni vivo ni pienso; espero. A las once de la mañana estaré en la calle de Lisbonne, y cien pasos por cima del hotel de Drouville.

Podremos penetrar sin temor en el hotel por la puerta de la pequeña escalera que comunica con dicha calle, puerta que habrá dejado entreabierta un amigo fiel, tanto más fiel cuanto que está muy bien retribuido, y podremos penetrar en la cámara de Baptistina con la misma facilidad, porque las anclanas que velan se las habrá hecho dormir por durante veinticuatro horas.»

—¿Está toda leída?—preguntó M. Drouville.

—¿Qué más queréis?

—Esperad algún indicio de lo que esos misteriosos piensan hacer con mi hija.

—Desgraciadamente, nada dice á ese respecto.

—¿Y esa letra es de mujer?

—Sí.

—¿Y no tiene firma?

—Ni inicial siquiera.

—De modo que ignoramos quién ha escrito la carta y á quién ha sido escrita.

—¡Ah! resultad. ¡Ah! si tuviéramos la suerte de encontrar el sobre!...

Y dirigiéndose á Morin, prosiguió el agente:
—¿Y qué?

—Nada; he registrado todos mis bolsillos, y como si no.

—¿Cómo no lo hayáis quemado!... ¡objeto el banquero estremeciéndose.

—¡Virgen Santísima! ¿No escuchando el fuego

Alcalde republicano, dice usted; ¡ah! ¡ah! Ya tengo patente expedida por el pontífice del republicano...

Mill gracias, Sr. Escuder, por su magnanimidad. ¡Pobre Blasco! Ahora la toca a él.

Dice usted: "Esos sacó 474 votos y yo 74. Sacó usted muchos, Sr. Escuder, y si no lo hubiera votado algunas personalidades del partido conservador, hubiera sacado muchos menos."

Que los empleados del ayuntamiento cogían públicamente la papeleta para votar al tío por orden del sobrino, ¿cómo se conoce, Sr. Escuder, que ya está usted algún tiempo en la capital y la lectura de ciertos periódicos ha producido efectos en su persona?

Sabe usted muy bien que yo estaba en Valencia desde el sábado y regresé el lunes; pero no saque uno tan solo que diga yo di órdenes para votar tal o cual candidatura. ¿Que votaron a mí sí? Allí ellos. Que votaron a usted, muy perfectamente.

En el Aligned no lo extraña nadie, porque están acostumbrados a ver empleados que votan a conservadores y liberales.

Tengo costumbre de no ejercer coacción sobre nadie, y empleado que cumpla, vote esta u otra idea, le respeto; usted, Sr. Escuder, que tanto alardea en los mítines de robo de actas, coacciones y corrupción del sufragio, no le cabe en la mente que haya ciudadanos que se casan de obrar así. Creo que por llevarme la contraria haría usted lo opuesto.

Aquí no le votaron los republicanos porque su candidatura no fué acordada, por el organismo correspondiente; aún puede usted dargracias, pues por lástima le votaron algunos republicanos; si no, hubiese obtenido 3 votos.

Si su candidatura hubiese sido acordada por la Junta, a pesar de llamarnos la otra vez analábetos, hubiera sacado mayoría, por no votar juntos los monárquicos esta vez.

En cuanto que aquí somos de la devoción de Blasco, efectivamente somos de su devoción y de la de todo buen republicano.

En Blasco no vemos más que un propagandista de la idea y un literato insignificante, y nada más, señor doctor. Si Blasco tratara de que hiciera alguna cosa con la idea que oímos, le mandaríamos a paseo; ¿lo entiende usted, Sr. Escuder?

¡Pobre Blasco! el día que se añada a la lista un loco más de los muchos que hay hoy en Valencia, tendrá usted la culpa.

Peregrin Escudá.

Aligned 24 setiembre 1905.

Noticias locales

A pesar de que el barómetro sigue marcando bajas presiones, el tiempo no es malo y aunque domina el O. no llega a molestar; la temperatura media es de 24 y 26° y el horizonte se mantiene despejado.

La festividad del glorioso Arzobispo de Valencia Santo Tomás de Villanueva celebróse ayer en las iglesias de nuestra ciudad con la solemnidad de costumbre.

En la Catedral predicó su panegírico el presbítero D. José Pascual, celebrándose por mañana y tarde la procesion, llevándose en andas el precioso busto de plata del Santo y haciendo estacion por la tarde en su magnífica capilla, donde se cantó un motete ante el rico y artístico retablo donde se veneran sus reliquias.

La fiesta de Nuestra Señora de la Merced tuvo lugar también con extraordinaria pompa en la iglesia de la Sangre por su antigua cofradía, y principalmente en el convento del Pío de la Cruz por su Tercera Orden, revistiendo en esta tanto lucimiento, que parecía una función centenaria. Desde el amanecer velase aquel tan engalanado templo invadido de fieles, celebrándose la primera misa a las acoordes de una banda y la de Comunión, que fué numerosa, a los de una escogida capilla de música. En la misa de la fiesta se cantó con orquesta la del maestro Casaban, siendo muy celebrado el sermón elocuentísimo que predicó el Dr. D. Rafael Tarín, presentando a la Santísima Virgen como libertadora de la humanidad.

Tanto el presbítero como el altar mayor estaban delumbrados con tantos focos de luz eléctrica, trofeos y un rico pabellón de oro que cobijaba la preciosa imagen de la Virgen.

Al anoecer se celebró la procesion, que recorrió algunas calles, con gran concurrencia, disparándose una gran traca.

Los números del sábado por la noche de El Radical y El Pueblo fueron denunciados por la autoridad judicial.

Como es nuestra misión hacernos eco de la opinion cuando ésta es racional y prudente, debemos decir que desde que la última semana publicó un periódico local un telegrama de la corte anunciando la probabilidad de que fuera nombrado Arzobispo de Valencia nuestro tío que paisano el actual Obispo de Jaen Dr. D. Salvador Castellote, corre de boca en boca tan grata nueva, augurando una era de paz y bienestar para esta archidiócesis si dicha noticia se confirmara.

Bien pudiera el Gobierno de S. M. poner mientes en este asunto, pues no hay duda que todos los valencianos, sin distincion de partidos políticos, celebrarían con entusiasmo fuera nuestro futuro Pastor, un Prelado tan querido, tan celoso, tan virtuoso y tan sabio.

Ayer, en el tren-correo de Madrid, llegó el ministro de la Guerra Sr. Weyler, de paso para Palma. En la estación le recibió el capitán general Sr. Loño. Seguidamente marcharon al puerto, embarcando aquél en el vapor Luto en unión del Sr. Gamundí, íntimo amigo del Sr. Weyler, que vino con él desde Madrid. En dicho buque almorzó el ministro de la Guerra al que visitaron a bordo los generales señores Moncada y Canino, el coronel de Mallorca Sr. Carrasco y el comandante del mismo regimiento Sr. Morales.

Con motivo del fallecimiento de D. Eduardo Atard, presidente de la Real Academia de San Carlos, ha sido nombrado por real orden de 16 de agosto último: presidente, D. José María Belda, que desempeñaba el cargo de primer ocniliarlo; para esta vacante D. José de Llano, que lo era segundo, ascendiendo a este puesto el tercero, D. José Camaña, y ocupando la resulta el académico D. Santiago García.

Antigua Academia preparatoria para carneras militares, dirigida por los oficiales de Artillería Sres. Cañada, Cortina, Muñoz y Nevo, calle de las Nieves, 3, principal. Pidanse reglamentos en el mismo local.

Seis alumnos presentados; tres aprobados en Artillería y dos en Infantería en la última convocatoria.

Según nos dicen de Benimodo, en las grandes fiestas que esta semana se han de celebrar en dicho pueblo en honor de sus Patronos los Santos hermanos mártires Bernardo, María y Gracia, predicará el que lo es de S. M. Dr. D. Rafael Tarín.

En Capitanía general se ha recibido un telegrama del ministerio de la Guerra, en el que se amplia por igual periodo de tiempo la licencia trimestral que se hallan disfrutando los individuos del regimiento de Guadalajara, a menos que las circunstancias no exijan su incorporación.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. Martín Jiménez, habilitado de la comandancia de Carabineros, 40.686'56 pesetas; D. Ramón Lucien, 321'95; D. Pedro del Castañó, habilitado de Marina, 8.340'63.

La comision de artistas que trabajaron en los festejos organizados en obsequio del rey han visitado hoy al Gobernador. El Sr. Alvarado les ha manifestado que habia comenzado ya la recaudacion, y que no la repartira entre los interesados por ser todavia pequeña. Los artistas han salido complacidos de su entrevista con el Sr. Alvarado.

Ayer mañana, y en la parroquial iglesia de los Santos Juanes, contrajeron canónico matrimonio el conocido comerciante de Valladolid D. Alberto Alonso Moretó con la hermosa y distinguida señorita doña Rafaelita Prieto y Pérez, hija del acreditado comerciante de esta plaza D. Bernardo. Lucia la novia un valioso traje negro.

Fueron padrinos D. Santos Alonso y doña María Pérez de Prieto, padres, respectivamente, de los contrayentes. Firmaron el acta como testigos D. Juan Nájera y D. Tomás Aguilar. Asistieron al acto los Sres. Carbajosa, Goya, Aliño y otras personalidades y bellísimas señoritas.

Los desposados marcharon en el correo de la Central de Aragón para las principales ciudades de España.

La distinguida familia del Rector de la Universidad D. José Machi, no reputa aun de la tribulacion que le causó hace unos quince días el fallecimiento de uno de sus hermanos, sufre hoy el dolor inmenso de haber perdido a otro ser querido, a doña María Machi y Bargaute de Vicente, bonísima señora, modelo de mujeres católicas, amantes del hogar.

Al duelo de su esposo D. Joaquín Vicente García, de los hijos, de los hermanos y de toda la afidiga familia nos asociamos, y al darles nuestro sentido pésame, elevamos nuestras oraciones al Altísimo para que les conceda todo género de consuelos.

¡Dios tenga en su santa gloria el alma de la difunta!

Una pobre mujer llamada María Blat, que habita en la planta baja de la calle de Don Juan de Villarrasa, núm. 12, ha dado a luz esta mañana con toda felicidad dos niños y una niña, que gozan de excelente salud. Las almas caritativas harían una obra meritoria socorriendo a esta familia.

La Sociedad humorística recreativa Gente Alegre inaugurará pasado mañana su temporada teatral con una función en el teatro de Pizarro, poniéndose en escena El puñao de rosas, El cabo primero y La trapería.

Tomarán parte en dicha función las tiples señoritas Urios, Barberá y Resell, acompañándolas en las obras varios distinguidos jóvenes socios de la Sociedad.

Los socios pueden pasar todas las noches hasta las once por secretaría para recoger sus pases.

En las corredores de las Casas Consistoriales habia hoy numerosos obreros que deseaban volantes para trabajar. El Alcalde les ha dirigido la palabra, ofreciéndoles 60, con lo cual los peticionarios se han dado por satisfechos.

Desde esta fecha se admiten en la Caja de la Diputacion provincial los cupones de obligaciones hipotecarias de la nueva órdon, correspondientes al vencimiento de 1.º de octubre próximo.

La empresa del cinematógrafo de la Paz no cesa en su afan de corresponder al creciente favor que el público le dispensa. A la lista de los recientes estrenos, hay que añadir los dos que para hoy anuncia, que con seguridad serán del gusto de los más exigentes. Estas películas se titulan «Mala recompensa» y «Visita de un campesino a París». En esta cinta se ven los principales puntos de París, tomados fotográficamente del natural.

El Alcalde ha citado para mañana al abogado consultor de la casa Sr. Vives Liern, para tratar del asunto de los confiteros.

Continúa abierta la inscripción de alumnos para los cursos elementales y superiores de las Escuelas de Industrias de Alcoy, en la Academia general Preparatoria, Roterós, 16, que lleva ingresados 26 alumnos en la Superior, desde la creación de ésta en 1902.

En el vapor Canalejas han venido esta mañana de Barcelona 232 pasajeros.

La facultad de Derecho de esta Universidad anuncia la provision por concurso de tres plazas de auxiliares interinos y gratuitos para el próximo curso de 1905 a 1906, pudiendo los aspirantes presentar sus instancias en la Secretaría de dicha facultad antes del día 1.º del próximo octubre.

Del balance semanal publicado por el Banco de España, resulta que el oro ha aumentado en 189.791 pesetas y la plata en 1.322.950, habiendo disminuido los billetes en 777.300 pesetas.

El lunes, día 2 del próximo octubre, se abren las clases en el acreditado Colegio de France Duprat, para ambos sexos (San Cristóbal, 12), único colegio francés LEGAL de esta capital.

El senador electo D. Rafael Sarthou ha marchado hoy en el correo a Madrid, siendo despedido en la estación por los señores Gobernador civil, D. Vicente Calabug y Carra, don Fidel Gurres, D. Peregrin Muñoz y gran número de amigos.

Ha llegado a este puerto el velero Clara, que trae su primer cargamento de bacalao «Ladrador» de la presente temporada, con destino a esta plaza.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde el señor marqués del Rafol, D. Alfonso Barceló, D. Manuel Simó y Mr. Parish, director de la compañía Varietés con todo el personal.

El 2 del próximo octubre comenzará el segundo periodo de sesiones de la Diputacion provincial.

Valencianos, hemos recibido la primera remesa de novedades en pañeria para la próxima temporada de otoño e invierno. Trajes a medida, novedad y duracion, de 30 a 100 pesetas. Gabanes forma inglesa, cuello terciopelo, desde 30 pesetas. Para niños trajesitos, sobre todos, makterlanas y capitas, a precios reducidos. Sastreía el Non-Plus-Ultra, 4, Paz, 4.

Según nos comunican de Buriñana, a las muchas y muy importantes mejoras que se vienen introduciendo tanto en sus iglesias, como en toda la villa, hay que añadir la completa restauracion de la hermosa y esbelta capilla de la Comunión de su parroquia, como también la colocacion de dos artísticos púlpitos en la misma, llamándose a concurso a los maestros doradores de esta ciudad, a quien se encargarán dichos trabajos.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy las siguientes cantidades: por aranceo, 2.056 89 pesetas plata y 3.140 oro; multas, 10; Sanidad, 15; y transportes, 1.639.

Por el juzgado del Mar se ha dictado auto prisión y procesamiento contra el redactor de El Radical D. Juan Minguez, por haber reproducido un artículo de López Margorin, sobre los últimos sucesos de Barcelona.

El Sr. Minguez ha sido encerrado en la Cárcel-Modelo.

Se han de proveer en la Facultad de Derecho de esta Universidad tres plazas de profesores auxiliares interinos, para el próximo curso. Los que las deseen deberán presentar sus solicitudes antes del día 1.º de octubre.

El Colegio Mayor de la Presentacion, institucion creada por Santo Tomás de Villanueva cuando estuvo al frente de esta diócesis, celebró ayer una solemnisima fiesta en honor a su fundador. A las siete de la mañana dijo la misa de Comunión el canónigo D. Marcel López y a las diez comenzó la solemne, oficiando el cura párroco de San Martín Sr. Soler, asistido de los excolegiales Sres. Pulg (D. Pascual) y Llorens Bel (D. José), beneficiados, respectivamente, de los parroquias de San Andrés y Santos Juanes.

En el presbiterio ocuparon sitios de preferencia los señores canónigos Calvo (visitador del Colegio) y López; dos señores beneficiados de San Andrés, a cuya parroquia pertenece el Colegio, con hábitos corales; el R. P. Payá, franciscano, y D. Esteban Sanchis, catedrático jubilado del Instituto, ambos excolegiales del establecimiento; comisiones de los padres Dominicos, Jesuitas, Escolapios y Camilos del Colegio de Vocaciones, y otros señores sacerdotés que visitaron la honrosa beca de Santo Tomás.

La capilla de música del Patriarca interpretó la inspirada misa en la del maestro Giner y el motete Venite ad me, del mismo autor.

El panegirico, confiado al excolegial doctor D. Valentín Pérez Ramón, profesor de esta Universidad Pontificia, fué verdaderamente notable tanto en el fondo como en la forma, y digno del que por espacio de cinco años ha venido regentando la cátedra de Oratoria Sagrada en dicho centro docente.

En el tren-correo de Madrid han venido hoy el general D. Demétrio Cuenca y D. José María Gadea Orozco.

CRISTO.—Recibí carta. Eres muy mal pensado. Cuando esté en el núm. 2 te demostraré que te equivocas en tu manera de pensar. Pedro irá mañana. Vale ocho y media ó nueve pesetas la entrega. No dejes de mandarla. Tú bien sabes que te quiere mucho.—MATILDE.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la iglesia de la Sangre y en el convento del Pío de la Cruz, continúan los novenarios en honor de Nuestra Señora de las Mercedes en la forma y horas indicadas en días anteriores.

En la capilla del Santo Celo, calle de Jesús, a las cuatro y media de la tarde novenario en honor de Nuestra Señora de las Mercedes con exposicion y sermón.

Sucesos

Captura.—Ayer tarde fué capturado y puesto a disposicion del juzgado un sujeto llamado Ramón Ibañez, oriado de la alquería de la Palmers, situada en el camino del Cabañal, y que aprovechando la ausencia del dueño, en cuya casa servia, se llevó un saco de ropa.

Explosión.—En la casa núm. 4 de la calle de Chofrens hizo explosion ayer a las tres de la tarde un depósito de gasolin, cuya detonacion se oyó a gran distancia y produjo gran alarma entre el vecindario, pero por fortuna no hubo que lamentar ninguna desgracia, y solo se rompieron algunos cristales.

Desgracias.—Ayer tarde fueron asistidos en el Hospital dos mujeres llamadas Mercedes Martínez y Juana Navarro, domiciliadas ambas en la calle de Santa Eulalia, las cuales presentaban sintomas de envenenamiento. Según manifestaron, creyendo que era vino, bebieron una fuerte dosis de permanganato de potasa.

También fué curado en el mismo establecimiento benefició un muchacho de 13 años, llamado Manuel Ferrerols Fortes, que tenia fracturada la pierna derecha a consecuencia de haber caido del estribo de uno de los tranvías eléctricos de Catarroja.

Otro muchacho de 13 años, llamado Vicente Navarro Montañana, fué auxiliado en la casa de Socorro del Puerto, donde se le curaron varias quemaduras situadas en el pecho, hombro izquierdo y manos, producidas, según manifestó, por habersele disparado un cohete que llevaba en la faja.

Motin por consumos.—Con motivo de haberse realizado algunos embargos por débitos de consumos en el pueblo de Villar del Arzobispo, ayer se amotinó el vecindario frente a la casa ayuntamiento, exigiendo la supresion del impuesto.

Teniente de la línea, con fuerza de la Guardia civil, acudió al lugar del suceso, consiguiendo dispersar a los amotinados sin derramamiento de sangre.

Incendio.—Se ha incendiado en Carlet una casa propiedad de doña Margarita Hervás. Las pérdidas se calculan en unas 500 pesetas.

Captura.—La Guardia civil de Catarroja ha capturado a un tal Manuel Torromé Pendi, reclamado por el juzgado de Torrente.

Robo.—En la carretera de Chelva a Jáilva fueron robados ayer por dos salteadores los carreteros Juan Bautista Bonne Vidal y Francisco Valero Novella.

La Guardia civil salió en persecucion de los ladrones.

La policía.—La policía ha detenido a dos raterillos y ha recogido tres armas prohibidas, siendo multados con 75 pesetas los que las usaban.

Caida.—En la casa de Socorro de la Glorietta ha sido curada hoy Irene Torrijas, de 18 años, que presentaba la fractura de la extremidad inferior del radio derecho, ocasionada por una caída. Pronóstico menos grave.

Mejorando.—Hállanse notablemente mejorados los que resultaron heridos en los sucesos ocurridos en la plaza del Pintor Sorolla, esquina a la calle de Pascual y Genis.

Tribunales

Lesiones.—Ante el tribunal de la seccion primera de esta Audiencia se ha visto hoy la causa procedente del juzgado de Saicos, incoada contra Domingo de San Pedro, que ha sido defendido por D. Camilo Robert.

Hurto.—También ha comparecido en la misma Sala Vicente Tarín, como presunto autor de un delito de hurto. La defensa ha estado a cargo de D. Francisco Molina.

Contrabando.—Como autor de un delito de contrabando de tabaco, ha ocupado el banquillo de acusados de la seccion segunda el vecino de Chiva Juan Galarza Hernández, a quien ha defendido D. Ricardo Camillier.

Lesiones.—Luego se ha visto otra causa incoada contra Juan Ferrer Ferretó, por lesiones. La defensa ha estado encomendada a D. Matías Lorente.

Toros y toreros

En Valencia De verdadero desastre tragico puede calificarse lo ocurrido ayer tarde en nuestra plaza de Toros.

El abuso del reclamo habia llevado al espectáculo bastante aficionados que demostraron mucha prudencia, no protestando de las atrocidades que allí se realizaron, debido sin duda alguna a la pésima calidad del ganado que proporcionaron los matarifes, con toda clase de garantías, según ellos decir a la Empresa.

R. I. P. La señorita Doña Matilde Gil de Avalle y Grau en cumplimiento del décimo aniversario de su fallecimiento. Su madre, hermanas y hermanos políticos...

blén estuvieron desgraciados, contribuyendo a ello los toros que no se prestaban a nada. En Madrid Los toros de Bañuelos lidiados ayer en la plaza de Madrid resultaron malos. Uno de ellos fué retirado al corral, siendo sustituido por un bicho de Pérez de la Concha.

En Barcelona En Las Arenas de la ciudad Condal jugaron bichos de Cámara, que fueron regulares. Bombita empleó en su primer toro media estocada alta. Mató al segundo de media atravesada y otra media tendida.

En Zaragoza Las reses de la ganadería de Jorge Diaz lidiadas ayer en la capital de Aragón fueron buenas. Quinto empleó en su primer toro un pinchazo y una buena estocada. A su segundo lo despatchó de una estocada alta.

En Valladolid Los bichos pertenecientes a la ganadería de García, buenos. Manolete, Bombita y Ralam-pagulo, superiores. Fueron ovacionados. Otras corridas En Nimes los toros de Arribas resultaron superiores, matando nueve caballos.

El estado de Fuentes Diseñ de Logroño que Fuentes está muy mejorado de su herida. Ayer durmió algunas horas, merced a unas inyecciones de morfina.

LIQUIDACION Aprovechad la ocasion de los pocos que quedan para terminar el mes, en el barrio de la calle de C. Labarra, núm. 45 (segunda a la Pescadería). Géneros de punto de todas clases y tamaños. Calabazas, núm. 46 (cerca a la Pescadería).

GRAMOFONOS CUESTA SALON CUESTA aparatos de fotografía GRAMOFONOS CUESTA

SESION ORDINARIA Ha comenzado la sesión a las once y cinco minutos, bajo la presidencia del Alcalde y con asistencia de nueve señores concejales, número exorbitante, si se tiene en cuenta que la sesión última se celebró con cinco.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—S. Cipriano, mr. y San Justina, vr. y San Esteban, vr. CUARENTA HORAS.—Principian en la parroquia de S. Bartolomé; se descubren a las 9 de la mañana y se reserva a las 5'30 de la tarde.

Sección de espectáculos TEATRO BUZAPA.—Las estrellas.—Carcelero.—El perro chico.—A las 9. TEATRO BUZAPA.—Guardia de honor.—La Justicia.—A las 8. SALON NOVEDADER.—Cuadros de cinematografía, cuadros nuevos, entre ellos «El pago de la semana».—Música eléctrica presentada por Mollé y Zesi. Cake-walk. Bailé presentado por Mollé y Zesi. FOLIA.—A las 8. Cuadros de cinematografía presentados por Mollé y Zesi. Cuadros de cinematografía infantil y la visita de un campesino a París.

arquitecto auxiliar D. Eugenio López de autor del proyecto para la construcción del nuevo edificio para las monjas de San Gerardo; reconocer como crédito las cantidades que se le adeuden por concepto de honorarios por informes facultativos.

Terminado el despacho ordinario, a las 12 de la tarde se celebró una sesión extraordinaria de los confiteros. En esta sesión se acordó suspender los trabajos de los confiteros durante el periodo electoral, y que pasado éste, ha pasado un día para que se manifieste lo que estimen conveniente antes de resolver.

Se ha concedido autorización al Ayuntamiento para dar un condecorado en la plaza de Apolo, mediante el pago de 100 pesetas. El Sr. Coscollá ha pedido que se le devuelva el premio obtenido por la lista de los que se destinan a gratificar al director de los festejos, deducidos los gastos de viaje.

Se ha acordado conceder la autorización para que se celebren en breve tiempo las fiestas que se celebrarán en breve tiempo en la casa de Socorro del Puerto, con el concurso de los señores concejales de dicha casa de Socorro, que se celebrarán en breve tiempo en la casa de Socorro del Puerto, con el concurso de los señores concejales de dicha casa de Socorro.

Ocasión por 5.000 Se vende un riquísimo y completo mobiliario para una casa; construido en París, en España. Hotel de compra-venta, en el número 10. Ha llegado la lista de los renombrados artistas japoneses que venden a SIETE duros la docena y otras cosas legítimas de Viena a precios de billetes.

Pedro Domecq Jerez de la Frontera CASA FUNDADA EN 1765 VINOS Y AGUARDIENTES ESTILO COMAR Representante en Valencia y en el puerto D. Tomás J. Fernández Bonafina, calle de Igual y Genis, número 1, Valencia.

LIQUIDACION Aprovechad la ocasion de los pocos que quedan para terminar el mes, en el barrio de la calle de C. Labarra, núm. 45 (segunda a la Pescadería). Géneros de punto de todas clases y tamaños. Calabazas, núm. 46 (cerca a la Pescadería).

GRAMOFONOS CUESTA SALON CUESTA aparatos de fotografía GRAMOFONOS CUESTA

SESION ORDINARIA Ha comenzado la sesión a las once y cinco minutos, bajo la presidencia del Alcalde y con asistencia de nueve señores concejales, número exorbitante, si se tiene en cuenta que la sesión última se celebró con cinco.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—S. Cipriano, mr. y San Justina, vr. y San Esteban, vr. CUARENTA HORAS.—Principian en la parroquia de S. Bartolomé; se descubren a las 9 de la mañana y se reserva a las 5'30 de la tarde.

Sección de espectáculos TEATRO BUZAPA.—Las estrellas.—Carcelero.—El perro chico.—A las 9. TEATRO BUZAPA.—Guardia de honor.—La Justicia.—A las 8. SALON NOVEDADER.—Cuadros de cinematografía, cuadros nuevos, entre ellos «El pago de la semana».—Música eléctrica presentada por Mollé y Zesi. Cake-walk. Bailé presentado por Mollé y Zesi. FOLIA.—A las 8. Cuadros de cinematografía presentados por Mollé y Zesi. Cuadros de cinematografía infantil y la visita de un campesino a París.

VIGHY FUENTE HERON

25 céntimos sin envase; cura el estómago, facilita la digestión y abre el apetito.

BANCO HIPOTECARIO de España AGENCIA DE VALENCIA

Préstamos hipotecarios al 4 y 1/4 por ciento de interés anual, amortizables de 5 a 50 años.

ACADEMIA DE MATEMATICAS preparatoria para Carreras Civiles y Militares

dirigida por el Teniente Coronel de Estado Mayor D. ANTONIO TUDELA

ACADEMIA CAVANILLES 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA

Alumnos internos, medio-pensionistas y externos. Se reciben encargos de matrícula hasta el 30 de setiembre.

- PALAU, 14 - Colegio de Boix

PARVULOS, PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA, COMERCIO Incorporado al Instituto General y Técnico

The Berlitz School 5, PLAZA DE LA REINA CLASES DE IDIOMAS

Inglés, Alemán, Francés, Italiano, etc. Los nuevos cursos empezarán el 20 de Setiembre, 1.º y 15 de Octubre de 1905.

Academia de Comercio Director D. Ignacio Soláns Martínez

Despachos prácticos de Contabilidad, Matemáticas e Idiomas Enseñanza mercantil completamente práctica.

ACADEMIA POLITECNICA Fundada por D. Antonio Cases Alemany

Incorporada al Instituto General y Técnico de Valencia 1.ª y 2.ª enseñanza.—Carrera de Comercio

ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES ROTEROS, 16, 2.º IZQUIERDA

Director: ROMAN AYZA, Teniente Coronel de Estado Mayor y Dr. en Ciencias

Academie Française de langues et de Commerce

Francés, Inglés, aritmética y contabilidad en francés y en español. Procedimiento especial para traducir en pocas lecciones.

COMEDIAS, 16, SEGUNDO

Academia de Santo Tomas de Aquino

Preparatoria para el ingreso en todas las Escuelas de Ingenieros, Facultades de Ciencias, Peritajes, Militar, carreras especiales y Juana.

Vacunación contra la Rabia Academia de Bruñó

Francés, Contabilidad por partida doble, Aritmética, Caligrafía y Ortografía.

Teatros

PRINCIPAL.—El sábado 7 de octubre próximo debutará con la hermosa partitura de Puccini, Tosca, la compañía de ópera que dirige el maestro Tolosa.

Academia Comercial

Dirigida por D. GÉSAR GONZÁLEZ Perito y Profesor Mercantil EMPLEADO EN LA CAJA DE AHOROS Y MONTE DE PIEDAD DE VALENCIA

hora Dahlander y el Sr. Viñas, y la que será presentada con todo el aparato que su interesante argumento requiere.

Otra interesante reprise será la de la insipida ópera española del insigne compositor valenciano D. Salvador Giner, ¡Sagunt!

En esta temporada, los coros, además de los de Valencia, serán aumentados con un buen número de coristas del teatro Real de Madrid.

Los precios serán: Palcos plateas, principales y proscenios sin entrada, 25 pesetas por abono y 35 en reja; pequeños y de segundo piso y proscenios é interiores, 20 y 27; cubillos y proscenios de tercer piso, 16 y 20; butacas de patio y delanteras de segundo piso con entrada, 4 y 6; de segundo piso y delanteras de tercer, 3 y 4; de piso tercero y delanteras de cuarto y de anfiteatro con ídem, 2'50 y 3; banquetas de piso tercero y delanteras de paraiso, 2 y 2'50; entrada general, 1. Los impuestos del Estado y municipal á cargo del público.

RUZAFÁ.—Ayer, tarde y noche, hubo en este teatro dos grandes entradas, cosechando grandes y mercedos aplausos todos los artistas, y especialmente Pilar Martí, que cada día se conquista mayores simpatías.

Mañana se estrenará á segunda hora la zarzuela de Veyan y Ovejas, música de Saucó y Marquina La Marujilla, cuya interpretación corre á cargo de las señoritas Martí y Oses-noves y Sres. Angeles, Capicr, Lorente y demás artistas, completando el programa Guardia de honor y El perro chico.

Muy en breve se verificará el estreno de la zarzuela de Arniches y Veyan, música de Gimenés, Los gauchos.

APOLLO.—El próximo miércoles dará en este teatro la Banda Municipal el concierto anunciado, en cuyo programa figuran, además de las obras más aplaudidas del repertorio de aquella, el Buque fantasma, Sigfrido y la suite de Mendelssohn, que ejecutó en el concurso internacional de Bilbao.

Exámenes para mañana

En la Universidad Para mañana están convocados á exámenes en la Universidad los alumnos cuyo número de matrícula y asignatura es el siguiente:

De Prácticas forenses, los números 22, 31 y 33; de Procedimientos judiciales, el núm. 39; de Derecho civil, primer curso (alumnos no oficiales), los números 2, 3, 4, 6, 9, 11, 12, 17, 8, 10, 13, 15, 18, 19, 20, 21, 22, 23 y 25; ídem del segundo curso los números 10, 13, 15, 2, 7, 8, 16 y 18; de Derecho canónico los números 2, 9, 10, 11, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19 y 20; de Historia general del derecho (enseñanza oficial) y libre (segundo llamamiento); todos los alumnos oficiales de Derecho canónico no examinados; de Derecho mercantil (alumnos oficiales segundo llamamiento) los números 17 y 24 y de los libros los números 3, 4, 7, 8, 10, 11, 12, 14, 15, 16, 17 y 18 y el 13 del plan antiguo; de Derecho natural los números 21, 24, 26, 47 y 48; de Hacienda pública los números 15, 42, 50 y el 1 de Notariado; de Derecho romano los números 23, 23, 27, 29, 32, 37, 47 y 49; de Derecho natural (alumnos no oficiales) los números 2, 4, 6, 11, 13, 16, 17, 18, 2, 5, 7, 8, 17, 15, 19, 20, 21 y 22; de Derecho romano los números 1, 4, 5, 7, 8, 13, 14, 18, 21, 3, 6, 9, 23, 15, 16, 17, 19, 20, 24 y 24; segundo y último llamamiento de los alumnos de Lógica fundamental (alumnos no oficiales); primer llamamiento de alumnos no oficiales de Teoría de la Literatura y de los Artes y segundo llamamiento de alumnos oficiales, Derecho político, penal, administrativo y político.

En el Instituto A las ocho de la mañana Agricultura, Fisiología e Higiene y Agricultura (plan 98); á las nueve, Historia general de la literatura y Grados de letras, números pares; á las cuatro de la tarde, Grados de letras, números impares; á las nueve de la mañana, Lengua castellana.

En la Escuela de Comercio A las ocho de su mañana Derecho mercantil internacional y Elementos de Hacienda pública y Legislación de Aduanas y conocimiento de los tratados de comercio vigentes, y por segunda y última convocatoria los de las asignaturas de Geografía general, Historia de España, Geografía económica-industrial de Europa y universal, Geografía y Estadística económica-industrial y universales, Historia universal y Economía política y Elementos de Derecho administrativo.

A las diez de la mañana los de las asignaturas de Elementos de Algebra y Cálculos mercantiles y Teneduría de libros y prácticas mercantiles y Tecnología industrial é estudio de las principales industrias nacionales, y por segunda y última convocatoria los de las asignaturas de Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría, Elementos de Aritmética, Algebra y Cálculo mercantil y Elementos de Física, Química é Historia natural aplicados al comercio.

ULTIMA HORA AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas

Madrid 25, 15'15. -El imparcial Se ocupa de la constitución de las nuevas Cortes, como resultado de las elecciones verificadas ayer.

Dice que ya se halla preparada la máquina constitucional. Lamenta que el Gobierno carezca de programas.

Se extiende en consideraciones sobre ello. Termina diciendo: «El banco azul se halla poco acomodado para descansar del verano.»

En otro artículo habla de las reformas que proyecta introducir en su departamento el conde de Romanones.

Elogia la buena voluntad de que dá pruebas este ministro al querer apartarse de la rutina á que se hallan pegados sus compañeros de Gabinete.

-El Liberal- Dedica su fondo á comentar las elecciones de senadores.

Dice que por un verdadero milagro la derrota esperada se ha convertido en triunfo para el Gobierno, y añade: «La opinión, sin embargo, riñe del fenómeno. Nada espera de las actuales Cortes.»

-El País- Comenta la significación de la candidatura del Sr. Calzada para la diputación á Cortes por Madrid.

«Era—dice—una candidatura nacional. Deberían votarla todos los monárquicos. Hubiera servido para estrechar los lazos que unen á España con la Argentina.»

Consejo de ministros Esta tarde se reunirán los ministros en Con-

sejo, bajo la presidencia del Sr. Montero Ríos. En este Consejo el jefe del Gobierno comenzará á dar cuenta de los proyectos políticos elaborados durante su estancia en San Sebastián.

García Prieto Dice que el Sr. García Prieto renunciará á su proyectado viaje á los Pirineos, para poder asistir á una serie de Consejos que se preparan por encargo del Sr. Montero Ríos, con objeto de discutir los presupuestos.

Hundimientos En la casa en construcción núm. 68 de la calle de Preciados, se ha hundido esta tarde á las dos y media toda una medianera.

La circunstancia de advertirse á tiempo el accidente y la hora en que ha ocurrido, ha hecho que no ocurriese ninguna desgracia.

El material derrumbado ha hundido dos casas de la calle de Jacometrezo, y una lateral ha quedado rasquebrada.

Al lugar del suceso han acudido el Gobernador, el Alcalde, los arquitectos y los bomberos.

En Gobernación El ministro y el subsecretario de la Gobernación no han recibido hoy á los periodistas.

En dicho centro se nos ha manifestado que todavía no se habían recibido los datos de las elecciones de senadores de Toledo, Tarragona y Burgos.

Los presupuestos Afirmase que en todos los presupuestos parciales se introducen aumentos en los gastos, elevándose el total de estos aumentos á una cifra respetable.

Otro hundimiento En el Cerro de la Plata, cerca del cuartel de María Cristina, se ha hundido esta mañana una cueva, en la cual se alojaban tres golfos.

Uno de ellos ha resultado muerto y los otros dos con heridas leves.

La «Gaceta» Inserta las siguientes disposiciones: Nombrando senadores vitalicios á los señores Rodríguez, marqués de Reinos, García San Miguel, Comas, Taboada, Ruiz Martínez, Olauró, Canalejas (D. Luis), Gullón (D. Eduardo), Casca y Garzón.

Decreto admitiendo la dimisión á D. Pablo Cruz de la subsecretaría de la Presidencia, y nombrando para sustituirla á D. Valentín Garrayaró.

(El Sr. Garrayaró se ha posesionado esta tarde del cargo.)

Aprobando las cuentas de la comisaría régia de Consuegra, y dando las gracias al comisario Sr. Eguiluz.

Creando dos plazas de traductores en la sección de Industrias del ministerio de Obras públicas.

Prorrogando por dos años las plazas de contadores de gas, cuyo sueldo máximo será de 1.600 pesetas.

El infante D. Carlos El infante D. Carlos, de El Escorial, donde oró ante la tumba de su esposa, la malograda princesa de Asturias, vino á Madrid.

Esta mañana ha revisado las fuerzas de su mando. Esta tarde regresará á San Sebastián.

De Sevilla En la Economía de Amigos del País verificáronse las elecciones para senadores.

D. Manuel Troyano obtuvo 10 votos y 11 D. Anselmo Rodríguez Rivas.

La mesa anuló 5 votos del Sr. Rivas por ilegales, quedando proclamado D. Manuel Troyano.

De Valladolid Un automóvil stropelló en la carretera á un peón panadero.

Los peones camineros obligaron al chauffeur á conducir al panadero al hospital inmediato.

El herido presentaba doble fractura de ambas piernas y fuerte conmoción cerebral. Madrid 25, 16-15

De Palma Procedente de Menorca ha llegado el diputado á Cortes D. Fernando Weyler, acompañado del jefe de los liberales Sr. Moncada.

A la Puebla salieron á recibirle el Gobernador civil y las restantes autoridades.

Visitó el Casino, donde fué presentado á las autoridades.

Procedente de Valencia ha llegado el ministro de la Guerra general Weyler.

Le recibieron las autoridades y muchos amigos políticos y particulares.

El general ha visitado hoy sus propiedades de San Roque.

Mañana visitará las de Manacor. El jueves saldrá para Barcelona.

Hoy sale para Barcelona D. Fernando Weyler. —Ha fundado la esouadra inglesa.

La forman el acorazado Leader y cinco destroyers. Ha cambiado con la plaza los saludos de ordenanzas.

De San Sebastián La firma

El rey ha firmado hoy los siguientes decretos: Ascendiendo á contadores de fragata á don Alfredo Arrabal y D. Juan Bravo.

Ídem á contador de navío de primera á don Antonio Prieto.

Destinando á los coroneles de carabineros D. Ricardo Ugarte, D. Francisco Riera y don Francisco Moltó á las subinspecciones 3.ª, 2.ª y 3.ª, respectivamente.

Nombrando director del taller de precisión del centro electro-técnico de artillería á D. Enrique Moncada.

Destinando á diferentes subinspecciones de la Guardia civil á un coronel, dos tenientes coroneles y dos comandantes de dicho instituto. Madrid 25, 18-15.

Cotización

En el correo se han hecho hoy, El 4 por 100 interior á 79'67. El ídem al próximo á 79'90. Los francos á 30'60.

Las obligaciones del empréstito á 98'80. Consejo de ministros

Se halla reunido el Consejo de ministros. En él, como anticipé, dará cuenta el señor Montero Ríos de los proyectos que tiene ultimados, entre los que figuran el de reforma de la ley electoral y de la de incompatibilidades.

El Sr. Sánchez Román lleva al Consejo un proyecto reglamentando la contratación de servicios en el golfo de Guinea.

El Sr. Villanueva expone expedientes de escasa importancia.

El Sr. García Prieto nos ha dicho que marchará mañana á Robledo de Chavela.

Toma de posesión El Sr. Montero Ríos ha dado posesión esta tarde del cargo de subsecretario de la Presidencia á D. Valentín Garrayaró.

De San Sebastián Viajeros

Ha marchado á París el representante de Colombia, que ha permanecido unos días en ésta.

Ha salido también para París, con objeto de contratar artistas, el empresario Sr. Arana.

Ha regresado á Madrid el señor marqués de Tovar.

El regreso del infante El infante D. Carlos ha telegrafado desde Madrid anunciando que sale esta noche para San Sebastián.

Informes oficiales En Miramar han manifestado que cuanto se diga del regreso de la corte á Madrid carece de fundamento, pues el rey no ha fijado todavía la fecha.

También se niega fundamento á la noticia que han publicado algunos periódicos acerca de la boda del rey.

Despachos El Sr. Mellado ha estado esta mañana en Miramar, dando cuenta á S. M. de los datos recibidos acerca de la elección de senadores.

Manifestó á D. Alfonso que el Gobierno tendrá en el Senado no mayor número de 20 votos, sin contar con los senadores por derecho propio y los prelados, que estarán al lado del Gabinete en asuntos gubernamentales.

Leyó el Sr. Mellado la lista completa de senadores, fijándose el rey y en los nombres que le eran conocidos.

Concurso hípico El rey estuvo esta mañana en el concurso hípico.

Esta tarde ha vuelto al campo de Ondarreta con el príncipe D. Fernando de Baviera.

Ahora se celebra la carrera de compensación militar y civil, que es la última del concurso.

Los jinetes se disputan las copas de la señora marquesa de Squilache, del señor barón de La Torre y del Real Club Hípico.

Ginete herido El Sr. Navesteyn, que se cayó ayer del caballo, se encuentra muy mejorado.

El tiempo El cielo se halla cubierto de nubes. Llueve á intervalos.

Prelado Ha llegado el señor Obispo de Vitoria.

Desde Barcelona Barcelona 25, 17'10. Fracaso

Los periódicos de todos los matines, excepto el de La Veu de Catalunya, comentan el fracaso de la manifestación de ayer.

Detención Ha sido detenido en Badalona un individuo, que ha sido trasladado á ésta.

La policía ha impedido que nadie se acercara ni con unción con el detenido.

Créese que esta detención está relacionada con el último atentado anarquista.

Sigue el sumario El juez especial que entiende en la causa por los últimos atentados anarquistas se ha presentado esta mañana en la cárcel, tomando declaración á varios de los detenidos.

Reunión de alcaldes El día 30 se reunirán en la Diputación los alcaldes de los pueblos de la provincia para tratar de la modificación de las disposiciones referentes al nombramiento de médicos y farmacéuticos titulares y secretarios de ayuntamiento.

Desde Castellón Castellón 25, 17'30. La crisis obrera

Las Sociedades obreras, en la reunión celebrada para tratar de conjurar la crisis en que se hallan, acordaron emprender una enérgica campaña acerca del Gobierno y del ayuntamiento que beneficie la suerte del proletariado.

También acordaron reunirse esta mañana para acudir en manifestación al Gobernador y al Ayuntamiento para pedir á las autoridades respectivas soluciones al problema.

Así lo han hecho, y esta mañana á las doce, en manifestación ordenada, han visitado al Gobernador y al Alcalde.

A ambas autoridades han ofrecido que harán cuanto puedan para conjurar el conflicto.

Los manifestantes han salido muy complacidos de la visita y de los buenos propósitos que animan tanto á la primera autoridad civil como al alcalde.

El Ayuntamiento, por de pronto, ha acordado se realicen el mayor número de obras posible que dé ocupación á los obreros.

Riña En Vinaros riñeron ayer siete vecinos de aquel pueblo.

Resultado de la contienda fué el quedar heridos Salvador Camós, José Pomer y Bautista Aragónes.

Los otros cuatro contendientes fueron detenidos.

Rumor desmentido Carece de fundamento el rumor propalado de la existencia en ésta de una epidemia de fiebres tifoides.

Solamente existen algunos casos de fiebres intestinales, propias de la estación, dándose el caso de que al presente el número de atacados sea menor que en otros años por esta época.

Los senadores De los 161 compromisarios que forman la Junta en esta provincia para la elección de senadores, 130 han sido conservadores ó colorados, los que unidos á los 16 diputados provinciales del mismo matiz político forman un total de 146, que son los que han votado la candidatura triunfante de los Sres. Frau, Bushell y O'Donnell.

El Sindicato rural Esta mañana ha visitado al gobernador civil una comisión del Sindicato de policía rural para pedirle protección contra los abusos que cometen en los campos los pastores, robando la mayor parte de las cosechas.

Dicho Sindicato ha acordado, para la mejor defensa de sus intereses, constituir una comisión permanente autorizada para adoptar aquellos actos colectivos á que den lugar las circunstancias.—Ferrando.

Extranjero

Noticia sensacional Atenas 25.—El ministro de Rumania ha marchado á Bucharest con el personal de la legación.

La noticia ha producido gran sensación. Tartaros y armenios Bakú 25.—Ha quedado concertada la paz entre armenios y tartaros.

Cotización oficial Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Madrid 25, 17-30.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes 4 por 100 interior fin mes., 4 por 100 interior fin próximo, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Tabacaleras, Cambios París, Cambios Londres.

Entre bohemios: —¿Has reñido con Eduardo? —Sí. Es un latero espantoso. Siempre me habla de lo mismo. Cada vez que le encuentro me reclama el dinero que le debo.

En la peluquería. Un parroquiano, al notar que el oficial le ha causado una pequeña herida al afeitarse, exclamó: —¡Vaya un día desgraciado! ¡Me corta usted ahora y hace un momento me han cortado la comunicación en el teléfono!

CHARADA No hay hombre más prima-cuarta que el tío de mi lugar, hombre bastante instruido y amigo de viajar.

Ha visitado dos-tercia, París, Londres y Berlín, y en el pueblo muchos dicen que sabe más que Merlin.

Solución á la anterior: Salmantino. Sigue á la 4.ª plana

